



સલામી સવારની... શિક્ષણ વિના પરીક્ષણ કેવું! - પરીક્ષણ છે !!

સુપ્રભાતમ્ સુરેષ પ્રા. ભટ્ટ 079-23226251

શિક્ષણ ધંધે વાલીઓ માટે ફી 'ખંડણી' લેવાની - આ ઉદારણી ચિંતા - આ પરીક્ષણ છે... મોટી પરીક્ષા...

ચિંતન

દ્યુતિ: ક્ષમા દમોસ્તરેત્યં સૌચનિદિગ્વચનિગઠઃ : ધીરવિદ્યા સત્યમક્રોધો દશકં ધર્મલક્ષણમ્ !!

ઉપરોક્ત શ્લોક શ્રી સુભાષિત પદાવલિમાંથી લેવામાં આવેલ છે. ધર્મના દસ લક્ષણ છે, ધૈર્ય, ક્ષમા, આત્મનિયંત્રણ, ચોરી ન કરવી, પવિત્રતા, ઈન્દ્રિય સંયમ, ભુક્ષિ, વિદ્યા, સત્ય અને ક્રોધ ન કરવો.

સુવિચાર

- જો મુસ્કુરા રહ્યા હે, ઉસે દર્દને પાલા હોગા, જો ચલ રહ્યા હે ઉસકે પાંચ મેં છાલા હોગા, બિના સંધર્ષ કે ઈન્સાન ચમક નહીં સકતા જો જલગા ઉસી દિવે મેં તો ઉજાલા હોગા - ચિરાગ મહેતા

(સંકલન : દીપક વી. આશરા)

બોધકથા

આજકાલના જમાનામાં સાદાઈ પછાત જ નહીં. મૂરખાઈ ગણાય છે. તમારી પાસે મોંઘો કોન નથી ? તમે હજી વિમાનમાં બેઠા નથી ? તમને આવા પ્રશ્નો પૂછીને તમારામાં લઘુતાગ્રંથી ઊભી કરવામાં આવતી હોય છે.

અમિતાભ હોસ્પિટલમાં, હાર્દિક મેદાનમાં

કોરોના ગમે નેતલું ફૂર વિષાયુ હોઈ શકે પણ એનો એક ગુણ વખાણવા જેવો છે. તે માણસ માણસ વચ્ચે બેઠેલાવ નથી કરતું. એ ફૂટપાથ પર સુઈ રહેનાર ભિખારીને અને સદીના મહાનાયકનું બિરુદ મેળવી ચૂકેલા અમિતાભ બચ્ચને સમાન ગણે છે.

કોરોના કાળમાં કાર્ડિમ રેટમાં વધારો

સાયબર કાર્ડિમ ઈ-ચીટીંગ ધોકાધરી તથા ડોમેસ્ટિક વાયલન્સના કિસ્સામાં અચાનક ઉછાળો

કોરોના કાળમાં મહામારીની સાથે ગુન્હાખોરી પણ વધવા લાગી છે. ૭૫ દિવસના લોકડાઉન બાદ ધરકો ચોરી, વાહન ચોરી, ચેઈન સ્ટેયીંગ, બેન્કમાંથી રોકડ લઈ નિકળતા ચીલડરૂપ, બેનલાઈન ચીટીંગના બનાવોની સંખ્યા વધતી જાય છે.



કાંઠદો અને કાનૂન અશ્વિન ત્રિવેદી

અનુસંધાન પાના નં ૭ પર

આપણા આંસુ આપણે જ લૂછીએ, એમ નિર્ભર સ્વ પર થઈએ

ભણતર પણ નડતું રહ્યું ધણું ચાલ ઘડતરને કામે લગાડીએ. આપણા આંસુ આપણે જ લૂછીએ એમ નિર્ભર સ્વ પર થઈએ.

બાજુ ઢાંકેલી રાખશો એટલે તે સદગુણી જ બની રહેશે ? શું સદગુણો પાપના સંપૂર્ણ અજ્ઞાનમાંથી પાંગરે છે? આને તમે શું નિર્દોષતા કહેશો? નવી પેઢીથી તમે ઘણુંબધું છુપાવ્યા કરશો તો તેથી તે નિરોગી બની જશે, તેવું માનવાની ભૂલ કરશો નહીં.

કરીએ, આપમે પુસ્તકો ઉપર પ્રતિબંધની જેહાદ ચલાવીએ કે તેને લોકોની આંખે ચડતાં રોકીએ, તેથી પાપોનો અને દુરાચારનો ક્ષય થઈ જવાની આશા રાખતા હોઈએ તો તે મોટી ભૂલ છે.

દલાઈલામા અને તિબેટકાર્ડથી દિલ્હી-બીજિંગ સંબંધોમાં ખટાશ

લદાખ સરહદે હાલ પૂરતું બંને બાજુનું લશ્કર પાછું હટ્યું હોવાને કારણે ભારત-ચીન સંબંધોમાં તંગદિલી થટ્યાનું અનુભવાય છે, પણ ૧૯૮૨ના ચીની આક્રમણના અનુભવને જોતાં બીજિંગની આંખમાં રમતાં સાપોલિયાને પીછાણવાનું મુશ્કેલ છે.

લાખો અનુયાયીઓ ભારતમાં વસે છે. જ્યારે આ દલાઈ લામાને પંડિત નેહરુએ રાજ્યાશ્રય આપ્યો ત્યારે એ એમના ભણી બૂબ આભારની લાગણી ધરાવતા હતા. હવે ભારતમાં નેહરુવિરોધી શાસકો હોવા ટાણે આ જ દલાઈ લામાને નેહરુની રાજકીય ટીકા કરીને પાછું ફેરવી તોળવાનું કાવે છે.

બોદ્ધ લોકોમાં એમના પ્રત્યેની અપાર શ્રદ્ધા ચીનના કમ્યુનિસ્ટ શાસકોને પણ અકળાવે છે. અરુણાચલ સાટે અકસાઈ ચીન ચીન ગપચાવેલા ભારતના અકસાઈ ચીન પરનો દાવો દિલ્હી છોડી દે તો અરુણાચલ પ્રદેશને દક્ષિણ તિબેટ ગણીને પોતાનો હક જમાવવાના દાવાને પાછો ખેંચી લેવા ચીન તૈયાર હતું, પણ વડાપ્રધાન પંડિત જવાહરલાલ નેહરુના વખતથી આજ લગી આ વાતને ભારત સરકારે સ્વીકારી નથી.

- દેકારા તો આ વખતેય ચયા પણ મંત્રણાઓ થકી હાલપૂરતો મામલો ટાકો જરૂર પડતો
- વર્ષ ૧૯૧૨થી તિબેટના ધાર્મિક નેતા અને ૧૩મા દલાઈ લામાના શાસન તો સ્વતંત્ર દેશ હતો
- ૬૦ વર્ષથી દલાઈ લામા તિબેટની બહાર છતાં તિબેટના બોદ્ધોમાં એમના પ્રત્યેની ભાવના શ્રદ્ધા
- શાંતિનું નોબેલ પ્રાર્થન મેળવનાર આધ્યાત્મિક નેતા ભારતના યલો કાર્ડ પર દુનિયાના પ્રવાસે



અતિતની આજ ડો. હરિ દેસાઈ